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• 29 août au 10 octobre 2022

• 581 réponses, 49’000 emplois 

• 38% des emplois CVCI représentés

• Services (70%) / Industrie (30%)

• Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)

2

MERCI A TOUS 
LES 

REPONDANTS!
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Marche des affaires

• Evolution 2022 positive tant dans

  l’industrie que dans les services

• Perspectives mitigées



• Evolution depuis 2009

4

Solde 2022:

Bonne (43%) - Mauvaise (14%) ➔ +29
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• Evolution depuis 2013 – par secteur
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• Evolution en fonction du % d’exportation
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• Résultats 2022 et prévisions 2023 - Evolution régionale (soldes)

7

Moyenne: 29 Moyenne: 20



• Par canton
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• Evolution depuis 2012 - Par secteur
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Salaires

• Hausse marquée pour 2023 mais forte inflation
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• Prévisions VS Résultat

IPC: inflation de 3,0% (moy. 2022)

Moyennes pondérées: 

• Prévision 2022:             1,1 %

• Résultat 2022:  1,4 %

• Prévision 2023:  2,1 %

≤ 0% 0.1-0.9% 1-1.9% 2-2.9% 3-3.9% 4-4.9% 5-5.9% ≥ 6%

48%

6%

21%

11%

3%
1%

5% 5%

41%

6%

22%

14%

6%

1%

6%
4%

34%

2%

14%

22%

11%

3%

9%

5%

Prévision automne 2021 Résultat 2022 Prévision pour 2023
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• Evolution depuis 2012 – Comparaison IPC

1.4%
1.3%

1.2%

0.9%

0.9% 0.9% 0.9%

1.2% 1.1%

0.8%

1.4%
1.6%

1.3% 1.3%
1.2%

0.8% 0.8% 0.9% 1.0% 0.9%
0.7%

1.1%

2.1%

-0.7%

-0.2%

0.0%

-1.1%

-0.4%

0.5% 0.4%

-0.7%

0.6%

3.0%

2.3%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Evolution enregistrée Prévisions IPC IPC - Prévisions
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• Par secteur

Services

≤ 0% 0.1-0.9% 1-1.9% 2-2.9% 3-3.9% 4-4.9% 5-5.9% ≥ 6%

37%

3%

12%

19%

11%

2%

10%
6%

Moyenne pondérée

1,9 % 

≤ 0% 0.1-0.9% 1-1.9% 2-2.9% 3-3.9% 4-4.9% 5-5.9% ≥ 6%

26%

1%

20%

28%

14%

4% 5%
2%

Moyenne pondérée

2,4 % 

Industrie
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• Résultats et prévisions par canton

1.2%
1.1%

1.4%
1.6% 1.5%

1.4%

1.9%
1.8%

2.5%
2.7%

2.2%
2.1%
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Effectifs

•  Marché de l’emploi dynamique
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• Evolution depuis 2009
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Solde 2022:

Augmentation (28%) - Diminution (9%)
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• Evolution depuis 2013 – Par secteur
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• Résultats 2022 et prévisions 2023 - Evolution régionale (soldes)

Moyenne: 19 Moyenne: 15
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• Résultats et prévisions par canton

(Soldes)

2020 2021 2022 2023

Jura

Fribourg

Neuchâtel

Vaud

Tessin

Genève
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Investissements

• Baisse prévue
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• Evolution depuis 2009
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• Par secteur – Prévisions depuis 2013
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• Prévisions par canton (pourcentage d’entreprises)
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Evolution enregistrée Prévisions

47%
50%

33%
35%

62% 63%

41% 41%
44% 44%

38%
35%

FR GE JU NE TI VD
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Approvisionnement
Energie et matières premières
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• Combien de kWh (électriques) consommez-vous en moyenne par année ?

Moins de 100 MWh/an Entre 100 MWh/an et 500 MWh/an Plus de 500 MWh/an

64 %

22 %

14 %

45 %

32 %

23 %

73 %

17 %

10 %

79 %

15 %

6 %

15 %

32 %

53 %

Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.
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• Quelle est l’augmentation des coûts d’électricité que vous prévoyez en 
2023 par rapport à 2022 ? – Par secteur

0 à 10% 11 à 20% 21 à 30% 31 à 40% 41 à 50% Plus de 50%

30 %

25 %

17 %

9 %
8 %

11 %

25 %
26 %

13 %

9 %
7 %

20 %

32 %

26 %

18 %

9 %
8 %

7 %

Total

Industrie

Services
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• Quelle est l’augmentation des coûts d’électricité que vous prévoyez en 
2023 par rapport à 2022 ? – Par taille

0 à 10% 11 à 20% 21 à 30% 31 à 40% 41 à 50% Plus de 50%

37 %

26 %

16 %

8 %
7 %

6 %

15 %

27 %

21 %

7 %
9 %

21 %

8 %

22 %

18 %
17 %

10 %

25 %

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.

 + de 100 collab.
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• Quel est le vecteur énergétique que vous utilisez pour le chauffage?
Par secteur

Gaz Mazout Electricité Chauffage à
distance

Solaire
thermique

Récupération
de chaleur

Pellets

37 %

29 %
27 %

10 %
7 %

5 %
2 %

44 %

26 %
25 %

8 % 7 % 8 %

2 %

34 %

31 %
28 %

11 %

7 %

3 %
1 %

Total

Industrie

Services

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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• Quel est le vecteur énergétique que vous utilisez pour le chauffage?
Par taille

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

Gaz Mazout Electricité Chauffage à
distance

Solaire
thermique

Récupération
de chaleur

Pellets

34 %
30 %

27 %

7 %
5 %

2 % 1 %

38 %

26 %

21 %

12 %
10 % 9 %

0 %

56 %

33 % 33 %

22 %

11 %

16 %

5 %

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.

 + de 100 collab.
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• Quelles mesures prenez-vous pour réduire vos frais d’énergie ?
Par secteur

6 %

12 %

10 %

29 %

55 %

60 %

17 %

14 %

29 %

35 %

46 %

54 %

10 %

12 %

16 %

31 %

52 %

58 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

Négociation du prix avec les fournisseurs

Optimisation de l’enveloppe du bâtiment

Autoproduction

Amélioration des processus

Adaptation du chauffage

Adaptation de l’éclairage

Total

Industrie

Services

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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• Quelles mesures prenez-vous pour réduire vos frais d’énergie ?
Par taille

17 %

28 %

34 %

45 %

69 %

72 %

16 %

10 %

23 %

38 %

47 %

55 %

7 %

10 %

10 %

26 %

51 %

57 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

Négociation du prix avec les fournisseurs

Optimisation de l’enveloppe du bâtiment

Autoproduction

Amélioration des processus

Adaptation du chauffage

Adaptation de l’éclairage

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.

 + de 100 collab.

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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• Si vous n’avez entrepris aucune mesure, quelles en sont les raisons ?

9 %

4 %

7 %

5 %

11 %

9 %

76 %

0 %

12 %

8 %

12 %

12 %

27 %

50 %

6 %

6 %

7 %

7 %

11 %

15 %

68 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 %

Complexité administrative

Manque de solution de financement

Incitations insuffisantes de la part de l’Etat

Manque de solutions clés en main

Retour sur investissement insuffisant

Complexité technique

Statut de locataire

Total

Industrie

Services

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%
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• En cas de limitation de l’approvisionnement d’électricité et d’autres sources 
d’énergie, que fera votre entreprise ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

Arrêt total de la production Arrêt partiel de la production Recours au télétravail selon les
activités

10 %

34 %

61 %

13 %

61 %

38 %

8 %

22 %

71 %

10 %

31 %

61 %

11 %

41 %

67 %

Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.
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• Comment anticipez-vous d’éventuelles coupures d’électricité et de sources 
d’énergie ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

Changer la source d’énergie 
utilisée jusqu’à présent

Plan de continuité Instructions des autorités

8 %

23 %

79 %

12 %

24 %

76 %

7 %

22 %

80 %

8 %

16 %

81 %

14 %

56 %

68 %

Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.
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• Votre entreprise rencontre-t-elle des difficultés d'approvisionnement en 
matières premières ?

Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

42 %

67 %

31 %

38 %

51 %
55 %

34 %

66 %

23 %

29 %

53 %

46 %

2022 2021
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Total Industrie Services  - de 30 collab.  + de 100 collab.

42 %

67 %

31 %

38 %

55 %

45 %

65 %

33 % 36 %

50 %

29 %

61 %

26 % 26 %

37 %

42 %

73 %

23 %

31 %

73 %

53 %

62 %

42 %

53 % 55 %

44 %

71 %

30 %

37 %

63 %

VD FR GE NE JU TI

• Votre entreprise rencontre-t-elle des difficultés d'approvisionnement en 
matières premières ?
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• Matières premières/composants concernés

■ Acier

■ Aluminium

■ Bois

■ Carton/papier

■ Composants électroniques et informatiques

■ Matières plastiques

■ Produits alimentaires

■ Verre

■ Etc…
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• Quelles en sont les conséquences ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

26 %

36 %

33 %

42 %

71 %

83 %

36 %

35 %

55 %

55 %

74 %

77 %

Suspension ou report de projets

Ralentissement de l’activité

Hausse des coûts de transport

Réduction des marges

Hausse des prix d’achats

Retards de livraison

2022

2021
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• Quelles en sont les conséquences ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

39 %

33 %

48 %

46 %

67 %

72 %

34 %

38 %

62 %

64 %

81 %

81 %

Suspension ou report de projets

Ralentissement de l’activité

Réduction des marges

Hausse des coûts de transport

Hausse des prix d’achats

Retards de livraison

Industrie

Services
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• Quelles en sont les conséquences ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

34 %

37 %

49 %

54 %

80 %

83 %

37 %

34 %

57 %

56 %

77 %

76 %

Suspension ou report de projets

Ralentissement de l’activité

Hausse des coûts de transport

Réduction des marges

Hausse des prix d’achats

Retards de livraison

 - de 30 collab.

 + de 100 collab.
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• Qu’avez-vous entrepris afin de parer à ces difficultés ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

8 %

12 %

21 %

23 %

47 %

41 %

51 %

7 %

13 %

23 %

27 %

42 %

43 %

63 %

Mise en chômage partiel (RHT) d’une partie du 
personnel

Diminution de la production

Utilisation de matériaux de substitution

Renégociation des contrats

Diversification des fournisseurs

Augmentation des stocks

Répercussion sur les prix de vente

2022

2021
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• Qu’avez-vous entrepris afin de parer à ces difficultés ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

10 %

12 %

21 %

26 %

39 %

34 %

57 %

4 %

14 %

25 %

28 %

45 %

52 %

69 %

Mise en chômage partiel (RHT) d’une partie du 
personnel

Diminution de la production

Utilisation de matériaux de substitution

Renégociation des contrats

Diversification des fournisseurs

Augmentation des stocks

Répercussion sur les prix de vente

Industrie

Services
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• Qu’avez-vous entrepris afin de parer à ces difficultés ?

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100%

0 %

9 %

29 %

34 %

51 %

54 %

54 %

7 %

12 %

23 %

25 %

39 %

43 %

64 %

Mise en chômage partiel (RHT) d’une partie du 
personnel

Diminution de la production

Utilisation de matériaux de substitution

Renégociation des contrats

Augmentation des stocks

Diversification des fournisseurs

Répercussion sur les prix de vente

 - de 30 collab.

 + de 100 collab.
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• Dans quelle proportion les prix de vos intrants ont-ils augmenté sur les 12 derniers mois 
(moyenne) ?

0 à 10% 11 à 25% 26 à 50% 51 à 75% 76 à 100% Plus de 100%

55 %

32 %

10 %

2 % 1 % 0 %

29 %

49 %

17 %

4 %
1 % 0 %

67 %

24 %

7 %

1 % 1 % 0 %

Total Industrie Services
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• Dans quelle proportion les prix de vos intrants ont-ils augmenté sur les 12 derniers mois 
(moyenne) ?

0 à 10% 11 à 25% 26 à 50% 51 à 75% 76 à 100% Plus de 100%

58 %

29 %

10 %

2 % 1 % 0 %

42 %
44 %

12 %

1 % 1 % 0 %

52 %

36 %

10 %

2 %
0 % 0 %

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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• Quelle est l’augmentation des prix de vos intrants que vous prévoyez en 2023 par 
rapport à 2022 (moyenne) ?

0 à 10% 11 à 25% 26 à 50% 51 à 75% 76 à 100% Plus de 100%

53 %

37 %

9 %

1 % 0 % 0 %

41 %

47 %

11 %

1 % 0 % 0 %

59 %

32 %

8 %

1 % 0 % 0 %

Total Industrie Services
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• Quelle est l’augmentation des prix de vos intrants que vous prévoyez en 2023 par 
rapport à 2022 (moyenne) ?

0 à 10% 11 à 25% 26 à 50% 51 à 75% 76 à 100% Plus de 100%

55 %

35 %

9 %

1 % 0 % 0 %

45 % 45 %

8 %

0 %
2 %

0 %

49 %

42 %

7 %

2 %
0 % 0 %

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.



•Communiqué de presse

•Résultats chiffrés complets

•Diaporama des principaux résultats

•Archives années précédentes

 ➔ www.cvci.ch/enquetes

48



• Vous souhaitez recevoir de manière 
régulière des informations sur l'évolution 
de la situation conjoncturelle suisse et 
vaudoise? 

➔ Inscrivez-vous à notre newsletter 
conjoncturelle mensuelle sur la 
plateforme mycci ou par e-mail à 
economie@cvci.ch

49



V
O

T
R

E
 P

A
R

T
E
N

A
IR

E
A

U
 C

Œ
U

R
 D

E
 L

’E
C

O
S
Y

S
T
E
M

E


	Diapositive 1 Enquête conjoncturelle d’automne 2022
	Diapositive 2 Enquête conjoncturelle d’automne 2022
	Diapositive 3
	Diapositive 4 Marche des affaires
	Diapositive 5 Marche des affaires
	Diapositive 6 Marche des affaires
	Diapositive 7 Marche des affaires
	Diapositive 8 Marche des affaires
	Diapositive 9 Marge d’autofinancement
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29
	Diapositive 30
	Diapositive 31
	Diapositive 32
	Diapositive 33
	Diapositive 34
	Diapositive 35
	Diapositive 36
	Diapositive 37
	Diapositive 38
	Diapositive 39
	Diapositive 40
	Diapositive 41
	Diapositive 42
	Diapositive 43
	Diapositive 44
	Diapositive 45
	Diapositive 46
	Diapositive 47
	Diapositive 48 Résultats à votre disposition
	Diapositive 49 Newsletter conjoncturelle
	Diapositive 50 Merci de votre attention

